05

展劳动者风采 奏新时代强音











在市委、市政府 的坚强领导下,各级 工会组织带领全市广 大劳动者凝心聚力, 立足岗位、勤奋工作、 攻坚克难、奋力拼搏 共同谱写了我市改革 发展史上的崭新篇 章 ,各行各业涌现出 一大批在全面建设小 康社会,加快推进经 济持续发展进程中取 得显著业绩的先进模 范人物。

今日,市总工会 联合本报推出一组 劳模风采 系列报 道。夏声广、李梅枝、 胡华东、胡济深、吕月 眉 他们来自各条 战线 ,每个人都在各 自的岗位上恪守职业 道德 发扬工匠精神, 追求精益求精 ,用实 际行动铸就了爱岗敬 业、争创一流的职业 操守,践行了艰苦奋 斗、勇于创新的进取 精神,诠释了淡泊名 利、甘于奉献的高尚 品质,体现了勇于担 当、拼搏实干的优良 作风。他们是普通劳 动者的楷模 ,是践行 社会主义核心价值观

劳动最光荣。对 劳模精神的表彰,体 现的是对昨天的归纳 和思考;对劳模精神 的弘扬,蕴含的是对 明天的探求和希望。 我们要以劳模为榜 样,每个人都担负起 劳动者责任,围绕中 心、服务大局,不断增 强核心价值观的向心 力和感召力 ,使劳模 精神代代相传。

夏声广:

紧跟时代传播农业技术

享受国务院政府特殊津贴,曾获全国五一劳动 奖章、省劳动模范、省优秀农业科技工作者、省优秀 科技工作者、省优秀共产党员 一串 高大上 的 荣誉让夏声广变成一个看似遥不可及的人物。然 而 ,记者来到市农技推广中心办公室时 ,却看到了一 个勤勤恳恳的学者型中年男子。他常戴草帽、带相 机到田间地头指导农民 还会通过现代新媒体传播 农技,显得时髦且富有学问。

夏声广,从1986年至今,已经从事农技工作30 多年,期间他出版了12本农业书籍,开发4个计算 机软件,建有个人网站和微信公众号及微信小程序, 研究成果数不胜数。他学农爱农 善于观察与分析, 有时甚至会像养孩子一样饲养虫子,观察其从幼虫 养到成虫,直至产卵的特征,并用数码照片和文字加 以记录 确保原汁原味 方便农民识别。

2001年8月,夏声广与永康电视台合作开辟 《农技之窗》栏目,在全省县级市较早实现农业技术 传播可视化。夏声广说:这档节目每周二播出,录 完这一期,又开始准备下一期,周而复始,环环紧扣 自己是一个追求完美的人 ,所以每次都准备得很辛 苦。大量前期准备促使他思考:如何让自己的材料 得到充分利用又能让广大农民朋友受益呢?

利用之前积累的8万多病害症状、害虫特征和 为害状的照片及多年积累的丰富经验,他开始开拓 农业技术信息传播新渠道 转战新媒体、出版

在夏声广办公室的书架上,记者看到了他十多 年来出版的12本书籍和技术光盘,分别是水稻、蔬 菜、葡萄等12种农作物的病虫害防治书籍,图文并 茂 ,通俗易懂 ,且非常接地气 ,就连记者这样的门外 汉也能理解,而且这些作品都很受读者喜爱。如《水 稻病虫害防治》一书就已经是第十次印刷 其他书籍

利用自己积累的素材 2007年 夏声广创办 声 广植保 网 2012年,开设网上代表工作室和专家门 诊 :在全国率先开发 水稻病虫害自助诊断与防治 单机版、网络版和手机版 ,随后开发 油菜田间病害 诊断与防治自助式智能咨询系统 :而后又在全国率 先开发了集农业气象灾害及病虫害预警与应对、农 业保险、自助智能诊断和专家远程诊断为一体的 农 业减灾防灾科技信息服务多媒体查询平台 ;2016 年,开通 声广植保 微信公众号 他的读者和注 册用户遍及全国各地。

在这期间 夏声广持续 紧跟时代潮流 "保持传 播方式与时代同步。而且难能可贵的是 ,他除了书 籍以外的所有传播形式,包括APP、公众账号、网站 都是免费的。

夏声广说,他打算一直这样为农民朋友普及知 识,为农业丰收、农产品质量安全和农业面源污染治 理贡献自己的力量。

李梅枝:

"孩子王"乐陪孩子幸福成长

每次来到市机关幼儿园采访,记者总能遇见这 样的画面:小朋友们一边喊着园长妈妈,一边扑进 园长李梅枝的怀里 李梅枝搂着小朋友 温柔地喊他 们的小名 耐心地和他们交谈。

我们班每个小朋友 园长都能喊出名字。市机 关幼儿园大(2)班班主任陈宁简单的一句话,足以 见身为一园之长的李梅枝对幼儿工作的尽心尽力, 她把她的心都放在了每一位小朋友的身上。

每天早上 李梅枝笑容满面地站在大门口迎接 小朋友,不时摸摸孩子的额头,拉拉他们的小手,看 看他们是不是开心。每逢新学年开学,她总会到各 个班,通过观察、倾听、交谈及老师们的反馈熟悉每 个小朋友的情况。新生入园时,她担心小朋友来到 陌生环境会不适应 便一遍又一遍地到班级里看望 小朋友 ,叮嘱老师们要更加呵护关爱他们幼小的心

李梅枝不仅把小朋友们当成自己的孩子,还把 年轻的老师们也当成自己的孩子来培养、关爱。她 通过平时的教研、指导、学习等方式 提高教师队伍 的教育教学能力。老师们要去参加各项比赛 ,她从 演讲稿、语言、表情、服饰等方面事无巨细地手把手

在她的指导下,市机关幼儿园先后有9名青年 教师获金华市教坛新秀、永康市教坛新秀、永康市教 学能手等称号,省重点课题《基于幼儿科学教育的教 师提问策略的行动研究》和《基于乡土资源的幼儿园 主题活动的实践与研究》分别获得浙江省教育科研 优秀成果二、三等奖 园本课程《孩子身边的科学》被 评为浙江省首届幼儿园精品课程。

李梅枝数十年如一日做好幼教工作的同时 ,身 上还担负着更多的责任。她是金华、永康两级人大

前不久,金华市 两会 召开。作为连任三届的 金华市人大代表,李梅枝在会前多次调研,倾听心 声、采集数据 反复修改完善建议。 如今这个 实施 学前教育扩容工程 的建议已实实在在被列为2017 年金华市十大民生实事。

金华市 两会 结束后 她立即回园向教职工传 达 两会 精神 分享她在两会期间的所见、所闻、所 思 要求大家明确 2017年重点工作 ,与自身工作相 结合 积极主动地参与我市 创国卫、剿灭劣五类水

在李梅枝的带领下,市机关幼儿园获得了全国 巾帼建功先进集体、省文明单位、省一级幼儿园、省 机关后勤青年文明号等荣誉 游身全省一流幼儿园

今年,市机关幼儿园将迎来60周岁生日,她将 带领全体教职工继续出发,努力为小朋友们今后的 学习和人生奠基 ,力争让家长满意、机关满意、社会

胡华东:

协同创新开拓收割机产业

农机行业有句俗语:天上的飞机 地上的收割 机。形容的是收割机制造的复杂精细和困难。在我 市四方集团,活跃着一只收割机开发团队,团队领头 人是省劳动模范胡华东。胡华东1995年毕业于南 京农业大学农机专业 ,同年回永康四方集团就职 2007年开始组建收割机开发团队,从无到有,住持 了从4LZ-1.0到4LZ-4.1全系列收割机的研发。

2007年受命研发第一台履带收割机时 胡华东 还是有点心悸:当时为收割机生产商提供外协件 时,我们曾亲眼看到过研发和试验过程,十分艰辛。 尽管如此,年轻研发团队还是鼓起勇气迈开了前进 步伐。历时三个月,日日夜夜反复设计、改图、制作、 模拟试验 ,当第一台收割机下地 行走 的时候 整个 团队都兴奋得欢呼起来。

从那时候开始,四方集团的收割机生产开始渐 渐步入正轨。走在生产车间内 胡华东指着一排排 收割机说:这是厂里的外销主力,就是4LZ-1.5。 其中的1.5指的是收割机的每秒喂入量1.5公斤。 这些优惠实用的收割机主要销往缅甸、印尼等东南 亚国家。考虑到外销产品容易 水土不服 团队成 员多次到东南亚各国家的农田试收割。

胡华东介绍 ,每个地区谷粒不一样 ,收割时用的 力度也要不一样 我们根据地域特色进行调整 确保 每一株稻谷都脱干净、完整 提高效率也便于谷粒保 存。同时 ,考虑经济情况也要降低收割机的油耗和 故障发生率。他解释:当地交通不便,很多地方没 有汽车和大巴,只能坐船抵达,维修机器其实很麻 烦 因此在进入市场前可能产生状况都要考虑更全 面细致。在这种情况下,外销东南亚收割机因其价 廉物美获得当地农民的好评。

在收割机开发过程中,有一项非常重要的工作 就是抢季节。收割季来临之前 要面面俱到考虑到所 有可能出现的问题 以及相应的改良方案 ,收割季结 束之后,又要赶下一个收割季的进度,让改良持续跟 进。更辛苦的是 早稻收割的七八月份 是最炎热的 时候,他们所有人都在烈日下作业,进行各种项目的 试验。初创时,存在变速箱破裂故障,他们进行了一 次次的设计改进 不断试验 为提高可靠性 人为增加 负荷 特意用挖机挖出土槽模拟稻田状况,连续试验 16个变速箱 期间不断改善变速箱铸造质量、改变车 架结构、调整受力点 终于彻底解决这一问题。

胡华东说 团队不断成长 设计能力得到长足进 步 三维设计软件的应用逐步实现了精准化的设计。 现在收割机逐渐成熟 已经在原来的基础上作出履带 加宽、底盘抬高等措施改进 适应当地泥泞的田路 ,让 收割机走起来更灵活 ,1.5的升级版 1.5C、1.5E 等备 受购买者肯定。随着协同创新推进 研究所将和金华 市职业技术学院合作 实现收割机系列的无极变速脱 粒。同时 ALZ-4.1Z也即将推量推向市场 届时 就 会有更多类型的收割机帮助农民解决收割难题。

胡济深:

老党员蹲守 城中村改造

24日晌午 几位头戴安全帽的男子穿梭在古山三 村 城中村改造 建设施工现场 察看工地建设情况 带 头的正是年近古稀的老党员、前不久刚高票连任的村 支书胡济深 迄今他已连任村支书12届31年。

胡济深是星月集团有限公司董事局主席,中共 浙江省第十、十一、十二届代表大会代表,金华市、永 康市连任多届的人大代表、金华市劳动模范。他是 古山三村群众公认的好干部,自1975年部队退伍回 村担任支委,1986年开始担任村支书,他对村里的 工作就未曾放下过。尤其是启动 城中村改造 项目 以来,他把企业全部交给弟弟负责,自己一心扑在村 里,每天8时从城区家里出发赶往工地,带领村三委 干部 蹲守 项目工地一干已4年有余。胡济深全心 全意投入村事业 毫无私心杂念 他的为人做事让我 们震撼。这是老村委会主任胡新高对他的评价。

在市委、市政府及古山镇党委政府的支持下,古 山三村于2013年4月启动老村区块农房改造 立改 套 工作。2014 年4月 ,古山镇成为省新增16个小 城市培育试点之一。按照规划 安置小区位于姚岭 山及姚岭塘西侧区块 小区暂命名为文昌花苑。该 小区总用地面积8.5万平方米,计划总投资11亿元, 将建14幢高层住宅,分为南北两个区块。一期在建 的有10幢 单幢进度最快的已建到17层 ,由两个施 工单位同时施工,计划年底前竣工。目前该项目已 投入近3亿元。

农房改造涉及方方面面 期间我们也遇到了不 少困难 比如资金问题、村民的观念问题等 但因胡济 深带头带得好,干部村民共同努力,问题大多迎刃而 解。村农房改造办公室成员胡关忠说,为了项目顺利 推进 胡济深常常早出晚归 策尽心思 人都瘦了。

村委会主任胡新福也说 只要不外出开会 胡济 深的身影都会出现在农房改造施工现场。身为星月 集团的法人代表 好几次公司有事找他签字 工作人 员直接把文件送到工地上来。尽管立改套的最终获 益者是广大村民,可当初还是有人不理解,村干部只 能顶着压力,一次次上门做工作。

村支委胡新丰说,古山三村支书和村委会主任 两次被评为古山镇 最佳好搭档 、一次被评为市 最 佳好搭档 获得了2万元奖金。两位 领头人 把这 2万元 充了公 "用于村里的日常开销。

胡济深告诉记者:刚刚筹备这个项目时,领导 就给予了支持与鼓励,并告诫我们要清廉干事。我 们可以自豪地说 坚守项目办公室的每一位成员个 个不计报酬,做到廉洁奉公。最让我们欣慰的是村 民的觉悟也在不断提高。

改善居住环境 提高生活品质。站在农房改造 立改套 施工效果图前 ,记者仿佛看到了延续古山 城镇特色 展现城市特质 环境优雅、布局合理的舒 适小区。我们坚信,文昌花苑小区必将成为古山镇 小城市培育试点居住小区的建设标杆。

吕月眉:

慈善大姐发挥余热专注护水

连日来,全省上下全面打响 剿灭劣 V 类水 战 役,我市各机关、企事业单位以及各镇街区等全面开 展保护母亲河行动。19日,记者在花街镇大屋村渎 溪见到了一位已过花甲之年的女士拿着网兜在捞水 面垃圾。她正是大家心目中的慈善大姐吕月眉、金 华市劳动模范

认识吕月眉的人都知道,她曾在助学助困方面 不计其数地伸出援手、奉献爱心。 如今 ,她又继续发 挥余热 更多地关注起与市民生活息息相关的水资

多年来,吕月眉一直关注水情水况,积极参与 八婺治水 和饮用水资源实地调查。她先后被推为 永康市和金华市人大代表, 多次专门针对杨溪水库 饮用水源安全问题 提出丽缙工业园纳污建议 致力 推动跨区域治水联动 引起省领导的高度关注。

今年元月,我市开展 最美护水人 优秀护水 人 评比活动。吕月眉在众多参评人员中脱颖而出 荣获十大 最美护水人 称号。当被告知被评上 最 美护水人 时 ,她觉得应该把这样的机会留给年轻 人。当记者问及护水事迹时,她说:我只是做了自 己想做也可以做到的平凡小事。

记者通过侧面采访了解到 在今年的金华市 两 会 上, 吕月眉提出了《关于防止丽缙工业区污染永 康市饮用水源的建议》和《关于在建设 金武永 城际 快速通道时同步建设引水管道的建议》。 她说 改善 和提高城乡居民生活饮用水的质量,保障城乡居民 用水安全 是深入贯彻科学发展观 全面建设小康社 会的重要内容。近几年 永康发展成绩显著 同时也 带动了周边县市经济的发展, 当前县域经济正向区 域经济转型 然而 制约永康发展的短板之一就是饮 用水问题。早在10年前永康就开始着手 找水 工 作,提出从境外引水的决定。而金华有优质的水资 源,水资源的共享也是推动共建美丽金华的重要内 容。为此她建议:在建设 金武永 城际快速通道的 同时 将引水管道与道路一同铺设 通过从金华引 水 实现资源共享 解决饮用水问题。她在代表团审 议《金华市政府工作报告》时提出,希望各有关部门 加快引水渠建设 同时也要注重源头水的保护 确保 市民喝上放心水。

缙云处于我市上游 缙云一带工业区的创建 滩 免会引起我市群众对水质保护问题的关注关心。为 此,吕月眉又开始发出保护水源号召,准备和环保志 愿者一起前往我市与缙云交接处 ,现场勘察工业区 污水排放,确保水源不被污染。

水是生命之源 ,保护好水源是造福子孙的事。 吕月眉表示,她将一直关注水问题,为护水尽献绵薄 之力。她还希望成立民间护水志愿者服务队,让更 多人参与到护水队伍中。

记者 陈爱姝 章芳敏 李梦楚 陈慧